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Infoblatt 100: 

 

Wahltarif Prämienauszahlung bei Leistungsfreiheit 

Aktive Gesundheitsvorsorge und Eigenverantwortung zahlen sich jetzt noch mehr aus. 

Aus Erfahrung wissen wir: SECURVITA-Versicherte sind ausgesprochen gesundheits-

bewusst und treiben konkrete Vorsorge. Jährlich wächst die Zahl derjenigen, die am 

Bonusprogramm HEALTHMILES teilnehmen und damit aktiv die eigene Gesundheit und 

Lebensqualität fördern. SECURVITA-Versicherte nehmen darüber hinaus deutlich weniger 

Medikamente als die Versicherten anderer Krankenkasse und beweisen einfach immer 

wieder kritische Kompetenz und Eigenverantwortung in Sachen Gesundheit. 

Als Mitglied der SECURVITA Krankenkasse können Sie deshalb einen Tarif wählen, der 

Beitragsrückzahlung vorsieht, sofern Sie keine Leistungen in Anspruch genommen haben.  

Damit wird Ihre Eigenregie in der Gesundheitsvorsorge weiter belohnt. Das beinhaltet nicht 

einmal ein finanzielles Risiko. Wer diesen Tarif mit dreijähriger Bindung wählt und wider 

Erwarten krank wird, erhält die ganz normalen Leistungen der Kasse, lediglich die erhoffte 

Beitragsrückerstattung entfällt dann.  

Voraussetzungen 

Damit Sie in den Genuss Ihrer Prämie kommen, müssen diese Voraussetzungen erfüllt sein: 

 Die Versicherungszeiten bei der SECURVITA Krankenkasse betrugen im letzten 
Kalenderjahr mehr als drei Monate. 

 Sie und Ihre familienversicherten Angehörigen, die das 18. Lebensjahr vollendet 
haben, haben für das Jahr der Prämienauszahlung keine Leistungen in Anspruch 
genommen. 

 Sie erklären Ihre Wahl zu diesem Tarif noch in dem Jahr, für das Sie erstmals eine 
Prämienauszahlung erhalten möchten. 

 Ihre Beiträge werden nicht von Dritten gezahlt (z. B. vom Arbeitsamt). 

 

 

Diese Gesundheitsleistungen können Sie weiterhin in Anspruch nehmen. 

An Gesundheitsprävention und Vorsorgeuntersuchungen soll nicht gespart werden.  

 

 

 



 

Die folgenden Leistungen können Sie deshalb weiterhin in Anspruch nehmen, ohne dass 

sich dies nachteilig auf Ihre Prämienauszahlung auswirkt: 

 Teilnahme an Präventionsmaßnahmen. 

 Gesetzlich vorgesehene Gesundheitsuntersuchungen, Schutzimpfungen                  
und zahnmedizinische Vorsorgeuntersuchungen.  

 Kindervorsorge und Behandlung von Kindern, die das 18. Lebensjahr noch nicht 
vollendet haben 

 

So funktioniert der Wahltarif Prämienauszahlung bei Leistungsfreiheit 

Wenn Sie sich für den Wahltarif Prämienauszahlung bei Leistungsfreiheit entscheiden 

möchten, senden Sie uns bitte die Teilnahmeerklärung unterschrieben zurück. Das 

entsprechende Formular schicken wir Ihnen gerne. 

Die SECURVITA Krankenkasse zahlt Ihnen jeweils im August ein Zwölftel Ihres eingezahlten 

Jahresbeitrags des vergangenen Jahres aus. Als Arbeitnehmer erhalten Sie auch den 

entsprechenden Arbeitgeberanteil ausgezahlt. Somit werden fast zwei Monatsbeiträge 

(Arbeitnehmeranteil!) erstattet, wenn die genannten Voraussetzungen erfüllt sind. 

Denken Sie bitte daran, dass Sie diesen Wahltarif noch in dem Jahr wählen müssen, für das 

Sie erstmals eine Prämie erhalten möchten. 

Achtung Bindungsfrist! 

An diesen Wahltarif sind Sie drei Jahre gebunden. Ein Wechsel zu einer anderen 

Krankenkasse ist während dieser drei Jahre nicht möglich. Hier handelt es sich übrigens um 

eine Bestimmung des Gesetzgebers, an die alle Krankenkassen gebunden sind. 

Weitere Sparmöglichkeiten 

Wenn Sie auf bestimmte gesetzliche Leistungen wie z.B. Kuren und Haushaltshilfe keinen 

Wert legen, ist auch der Wahltarif Prämienauszahlung bei Leistungsverzicht für Sie attraktiv. 

Nähere Informationen hierzu entnehmen Sie bitte dem Infoblatt Nr. 107 „Wahltarif 

Prämienauszahlung bei Leistungsverzicht“. Mit dem Wahltarif Prämienauszahlung bei 

Leistungsfreiheit in Kombination mit dem zusätzlichen Wahltarif Leistungsverzicht können 

Sie bis zu 900 Euro* jährlich als Prämie von ihrer Kasse ausgezahlt bekommen.  

* max. 30% der von Ihnen zu zahlenden Beiträge pro Kalenderjahr  

 



 

Kontakt: 

 

 

 

SECURVITA Krankenkasse    

Postfach 10 58 29     

20039 Hamburg 

 

24-Stunden-Service-Hotline: 

01802 / 24 26 27 (6 Cent pro Gespräch aus dem Festnetz der Dt. Telekom) 

Fax: 040 / 33 47-90 00    

E-Mail: mail.bkk@securvita.de   

www.securvita.de 


